

КОЛХОЗНИК КУЗБАССА

Орган Кузнецкого райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

НОЯБРЬ

5

вторник
1940 года
№ 85 (125)
Цена 8 коп.

ЛОЗУНГИ ЦК ВКП(б)

к XXIII годовщине Великой Октябрьской социалистической революции

1. Да здравствует XXIII годовщина Великой Октябрьской социалистической революции в СССР! сроков строительства, за ущербование и высокое качество строек!
2. Братьям по классу, узникам капитала, борцам за освобождение рабочего класса во всем мире—наш братский привет!
3. Укрепим международные связи рабочего класса СССР с рабочим классом капиталистических стран! Выше знамя международной пролетарской солидарности!
4. Да здравствует внешняя политика Советского правительства, политика мира между народами и обеспечение безопасности нашей родины!
5. Да здравствует наша родная Красная Армия — могучий оплот мирного труда народов СССР, верный страж завоеваний Великой Октябрьской социалистической революции!
6. Трудящиеся Советского Союза! Не забывайте о капиталистическом окружении! Будем неуклонно укреплять нашу Красную Армию и нашу социалистическую разведку—ВЧК!
7. Да здравствует Военно-Морской Флот Советского Союза — надежная охрана советских морских граций!
8. Да здравствует могучая советская авиация! Да здравствуют советские летчики — гордые соколы нашей родины!
9. Привет мужественным и бесстрашным бойцам-пограничникам, зорким часовым страны социализма!
10. Привет трудящимся Литвы, Латвии, Эстонии, Бессарабии, Северной Буковины, строящим свою свободную жизнь в великой братской семье народов Советского Союза!
11. Да здравствует Союзная Молдавская Советская Социалистическая Республика!
12. Да здравствует Союзная Литовская Советская Социалистическая Республика!
13. Да здравствует Союзная Латвийская Советская Социалистическая Республика!
14. Да здравствует Союзная Эстонская Советская Социалистическая Республика!
15. Да здравствуют братский союз и дружба народов Советского Союза!
16. Стакановцам промышленности, транспорта, торговли и сельского хозяйства, знатным людям нашей страны — большевистский привет!
17. Рабочие и работницы, инженеры и техники черной и цветной металлургии! Боритесь за увеличение производства металла, за его качество!
18. Рабочие и работницы, инженеры и техники машиностроительной промышленности! Боритесь за развитие самого передового в мире машиностроения!
19. Рабочие и работницы, инженеры и техники оборонной промышленности! Крепите оборонную мощь нашей родины! Вооружайте Красную Армию и Военно-Морской Флот новейшей техникой!
20. Рабочие и работницы, инженеры и техники топливной и энергетической промышленности! Большевистскими темпами двигайтесь вперед добычу топлива и производство электроэнергии! Укрепляйте топливную и энергетическую базу СССР!
21. Работники химической промышленности! Боритесь за создание мощной химической промышленности нашей страны!
22. Товарищи строители! Боритесь за ускорение

Прием в Кремле участников декады бурят-монгольского искусства

30 октября в Георгиевском зале Большого Кремлевского дворца состоялся прием участников декады бурят-монгольского искусства.

На приеме присутствовали члены ЦК ВКП(б), депутаты Верховных Советов СССР и РСФСР, народные комиссариры, представители высшего командования Красной Армии и Военно-Морского Флота, знатные стахановцы, виднейшие деятели науки, литературы искусства и техники. Среди присутствующих — товарищи Тимошенко, Вышинский, Буденный, Кулик, Мицкевич, Щербаков, Ярославский, Мануйльский и другие.

Появление в зале товарищей Сталина, Молотова, Ворошилова,

Кагановича, Калинича, Андреева, Шверника, Маленкова было встречено бурной овацией. Долго не смолкли крики «ура» и возгласы на русском и бурят-монгольском языках в честь товарища Сталина.

После краткого вступительного слова председателя Комитета по делам искусств при Совнаркоме СССР товарища Харченко с речами выступили: директор Бурят-Монгольского Государственного музыкально-драматического театра товарищ Сыденков, народный артист Бурят-Монгольской АССР товарищ Цыденжапов, заслуженный артист Бурят-Монгольской АССР товарищ Таров.

Прием продолжался несколько часов. В заключение для гостей был дан большой концерт.

(ТАСС).

Награждение Бурят-Монгольского Государственного музыкально-драматического театра

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 31 октября 1940 года, за выдающиеся успехи в деле развития бурят-монгольского музыкально-драматиче-

(ТАСС).

Награждение участников декады бурят-монгольского искусства

За выдающиеся заслуги в деле развития бурят-монгольского театра Цыденжапов Гамбо Цыденжапович.

Орденом Трудового Красного Знамени награждены 10 человек, орденом «Знак почета» — 18 человек, медалью «За трудовое отличие» — 37 человек.

(ТАСС).

Обязательство выполнено

Коллектив рабочих, интеллигентов механической тракторной мастерской Кузнецкой МТС и трактористы, занятые на ремонте тракторов, с честью выполнили свои социалистические обязательства к XXIII годовщине

октября. Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, коллектив брал обязательство отремонтировать 13 тракторов. На 5 ноября отремонтировано 15 тракторов.

Наш подарок XXIII годовщине Октября

Тракторный парк совхоза имени Куйбышева в этом году свое задание по полевым работам выполнил неплохо, при чем машины находятся в хорошем состоянии. Только два трактора, не проходившие капитального ремонта в прошлом году, доставлены на капитальный ремонт.

Машина тракториста И. Гутарева выработала 412 гектаров, сэкономив 300 килограммов горючего, и сейчас пущается в ремонте только поршневой группы. В хорошем состоянии трактор, на котором работала трактористка А. Зубкова, выработавшая 305 гектаров.

Ремонтная бригада взяла на себя обязательство к 7 ноября выпустить из ремонта 2 трактора, а весь ремонт закончить к 1 февраля 1941 года.

Ремонт сельскохозяйственных машин в основном закончен. Отремонтировано 4 тракторных сеялки, 3 культиватора и 78 зернеуборочных комбайнов.

Бригады на ремонте заключили между собой социалистические договоры и соревнуются за быстрейшее окончание работы, за высокое качество ремонта.

Н. БУЦНИХ, зав. гаражом совхоза им. Куйбышева.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)

III ПЛЕНУМ КУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА ВКП(б)

2 ноября состоялся III пленум Кузнецкого райкома партии, обсудивший вопрос о ходе хлебозаготовок в районе. Докладчик — уполномоченный Наркомзата тов. Соболев отметил, что наш район имел все необходимое для успешного выполнения плана хлебосдачи государству. Колхозы собирали хороший урожай. Решение июльского Пленума ЦК ВКП(б) об уборке и заготовках сельхозпродуктов предупреждало нас от ошибок прошлого года в уборке и заготовках, предостерегало против отставания хлебосдачи от уборки и против недооценки роли живого тягла в транспортировке хлеба.

Но многие коммунисты, отдельные руководители колхозов, первичные парторганизации не поняли решения Пленума ЦК партии, допустили прошлогодние ошибки в уборке и хлебозаготовках, примиренчески относились к дезорганизаторам и саботажникам.

Докладчик остановился на том, как в районе проходит хлебосдача, как выполняются пятидневные задания, установленные обкомом ВКП(б) и облисполкомом, а также о выполнении графика сдачи хлеба колхозами.

В колхозах района имеется свыше 3 тысяч рабочих лошадей, 43 автомашины. Даже, если бы на вывозке зерна было занято 30 процентов рабочих лошадей и 40 автомашин, то район мог бы выполнить план хлебосдачи за 45 дней. Передовые колхозы, где руководители по-большевистски относились к делу хлебозаготовок, так и сделали — выполнили годовой план за 40—45 дней (колхозы им. Кирова, «Агитатор» и другие). Однако большинство колхозов «затянуло» хлебосдачу. Прошло уже 90 дней, а район выполнил годовой

план хлебосдачи лишь на 73,9 процента.

С первых дней уборки хлебосдача стала резко отставать от обмолота. Установленные графики не выполнялись. В августе из 83 колхозов, только 40 выполнили и некоторые из них перевыполнили график вывозки хлеба на пункты Заготзерно, а 43 колхоза сорвали график, не выполнили пятидневных заданий по хлебосдаче. Из этих 43 колхозов 21 выполнил августовское задание лишь на 50 процентов, а 5 колхозов («Красный Октябрь», «Тайга», «Молодой охотник» и др.) в августе не приступали к хлебосдаче. Некоторые руководители колхозов встали на антигосударственный путь расправления хлеба. Председатели колхозов «Красный командинец» — Шутин, «Большевик» — Пикалов, «Знамя Ильинца» — Пушкирев, «Парижская коммуна» — Гришин и др. хлеб первого обмолота раздали колхозникам вместо сдачи государству. В целом по району августовское задание колхозами выполнено на 78 процентов.

В сентябре мы работали еще хуже. Вместо увеличения темпов хлебосдачи снизились. Так, например, если в пятой пятидневке августа прирост в выполнении годового плана составил 11 процентов, то первая пятидневка сентября дала прирост на 5,6 процента, вторая — на 6,5, третья — 5,5, четвертая — 4,8, пятая — 4,8 и шестая — 3 процента.

Еще резче сказалось отставание хлебосдачи от молотьбы в октябре, когда из пятидневки в пятидневку темпы хлебосдачи снижались. Если в первой пятидневке октября прирост к годовому плану составил 5 процентов, то во второй лишь 3, в

третьей — 2, а в пятой и шестой пятидневках еще меньше.

На 1 ноября только 21 колхоз полностью рассчитался с государством, 28 колхозов выполнили план выше 90 процентов, а 20 колхозов выполнили годовой план меньше 70 процентов. Они еще должны государству 15 тысяч центнеров.

Руководители отставших колхозов просят помощи в транспорте, а своих рабочих лошадей используют на второстепенных работах в хозяйстве. Председатели колхозов «Победа» (Гончаров), «Родина» (Пензин), «Красный птицеловец» (Куртуков), «Смычка» (Сорокин) потеряли чувство ответственности, занимаются очковтирательством. Они давали десяток заверений, обещаний выпрямить положение, но по прежнему в их колхозах хлебосдача считается второстепенным делом.

Имеют место нарушения порядка авансирования колхозников. В колхозе «Смычка» израсходовано 50 процентов к сданному зерну государству, в колхозах «Память Кирова» — 52 процента, «Культура» — 18 процентов, «Новый быт» — 22 процента и т. д.

Затем докладчик останавливалась на заготовках картофеля и овощей. План поставок картофеля и натураплаты за работы МТС выполнен только на 34 процента, а план поставок овощей — на 53 процента.

Пленум райкома постановил выполнить полностью план хлебосдачи к 10 ноября, а заготовки картофеля и овощей к 13 ноября и наметил ряд мероприятий для выполнения заготовок хлеба, овощей и картофеля к указанному сроку.

Неустанно работать над повышением своего идеино-политического уровня

Прошло два года, как опубликовано постановление ЦК ВКП(б)

о постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)». Однако Есаульская первичная парторганизация не поняла этого постановления, не организовала политическую учебу коммунистов, сельской интеллигенции так, как этого требует постановление ЦК партии. А отсюда и результаты: коммунисты Есаульской парторганизации понастоящему не занимаются политическим самообразованием, не повышают свой идеино-политический уровень. Совсем не изучает историю ВКП(б) Яценко. Не начинай изучать «Краткий курс истории ВКП(б)» председатель колхоза им. Шевченко тов. Пилипенко, бывший председатель колхоза «Щела» Чешуй. И лишь один тов. Ильин изучает

«Краткий курс истории ВКП(б)» и то работает медленно.

Есаульская первичная партийная организация должна контролировать, как коммунисты изучают историю ВКП(б), растут идеально. Нужно иметь в виду, что партия возложила большие и ответственные задачи на руководителей колхозов и сельских советских работников. Выполнить эти задачи успешно можно лишь при условии, если руководящие наши кадры будут идеально, овладевать основами марксизма-ленинизма. О том, как работать над повышением своего теоретического уровня, ясно и конкретно сказано в постановлении ЦК партии о постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)».

БАРАНОВ.

ПОВЫСИТЬ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ РАБОТНИКОВ МТС

(Из выступления секретаря РК ВКП(б) по кадрам т. Бабарыкина)

Одной из причин того, что наш район затянул обмолот и хлебосдачу, является то обстоятельство, что руководители МТС не руководят повседневно обмолотом и хлебосдачей. За последние дни они стараются совсем отстраниться от этой работы и ввиду этого происходят жуткие казусы. В колхозе «Ленинград» 170 гектаров необмолоченного хлеба. Недавно случилась поломка у трактора, и тракторист, взяв часть, поехал в МТС отремонтировать ее. Но в мастерской МТС ему сказали, что сейчас начался основной ремонт тракторов и текущим ремонтом они не занимаются.

— Пусть бригадир ваши приезжает и если ему нужно — сам ремонтирует часть, — отвечают трактористу. И последний ни с чем уехал в колхоз.

Нужно ли другое доказательство безответственного отношения к молотьбе и хлебосдаче?

В колхозе «Пятилетка в 4 года» три недели находится зам. директора Кузнецкой МТС Гудимов. Спрашивается, что он делает: хлеб из колхоза не поступает. Безответственное отношение к работе наблюдается и со стороны заместителей директора Сталинской МТС.

К XXIII ГОДОВЩИНЕ ОКТЯБРЯ

ВЕЛИЧАЙШАЯ РЕВОЛЮЦИЯ В МИРЕ

Двадцать три года назад, 7 ноября (25 октября) 1917 года, рабочий класс и крестьянская беднота, руководимые партией большевиков, совершили в нашей стране пролетарскую социалистическую революцию. В чем отличие этой революции от всех других революций?

«История народов, — говорит товарищ Сталин, — знает немало революций. Они отличаются от Октябрьской революции тем, что все они были однобокими революциями. Сменялась одна форма эксплуатации трудающихся другой формой эксплуатации, но сама эксплуатация оставалась. Сменялись одни эксплуататоры и угнетатели другими эксплуататорами и угнетателями, но сами эксплуататоры и угнетатели оставались. Только Октябрьская революция поставила себе цель — уничтожить всякую эксплуатацию и ликвидировать всех и всяких эксплуататоров и угнетателей».

Октябрьская революция спровоцировала народами всего мира Великой социалистической революцией.

По своим итогам и значению, по своему размаху Октябрьская

вой, колхозный путь — путь счастливой, зажиточной жизни в колхозных хозяйствах.

Таким образом, Октябрьская революция вкорне изменила весь строй и порядок жизни на нашей советской земле, очистив ее от всяческих эксплуататоров и угнетателей.

Великая Октябрьская социалистическая революция имеет огромное международное значение, так как она нанесла сокрушительный удар по мировому господству капитала, расколола мир на две части: мир социализма и мир капитализма. Теперь человечество знает две системы: капиталистическую, умирающую, загнивающую, изыхающую в муках кризисов и кровавых войн, и социалистическую, где счастливо и дружно живут народы, привлекая к себе любовь трудящихся всех стран.

Много восстаний и революций видел старый мир, но подобных Октябрьской революции история пока еще не знала.

Свыше двух тысяч лет назад произошло грандиозное восстание римских гладиаторов под предводительством Спартака. Хотя восставшие захватили всю Южную Италию, но в конце концов были разбиты рабовладельцами.

Когда рухнул рабовладельчес-

кий строй, появились новые эксплуататоры и эксплуатируемые: помещики-феодалы, с одной стороны, и крепостные крестьяне, с другой.

Крестьянство не раз поднималось на войну против феодалов. Крупные крестьянские восстания потрясли Европу, в том числе и Россию. Все они закончились поражением угнетенных масс. Так, восстание под предводительством Ивана Болотникова (1606—1607 годы) окончилось неудачей. Степан Разин провел казаков и крестьян с Дона до Симбирска (1669—1671 годы), но восстание было подавлено. Разин четвертовали в Москве. Казнен был и Емельян Пугачев, поднявший восстание крестьян в Поволжье и на Урале (1773—1775 годы).

Сто пятьдесят с лишним лет назад французская буржуазия революция уничтожила феодальные порядки и установила капиталистические. Изменилась форма эксплуатации, но эксплуататоры остались.

Первой героической, но все же безуспешной попыткой рабочего класса уничтожить капиталистическую эксплуатацию была Парижская коммуна (1871 год). За 72 дня своего существования она сумела провести ряд мероприя-

тий, направленных на улучшение жизни рабочих. Но Коммуна не успела показать народным массам материальных результатов революции. Это было сделано только в нашей стране Великой социалистической революцией, безраздельное руководство которой принадлежало партии Ленина — Сталина.

Именно то обстоятельство, что во главе Октябрьской революции стояла испытана и закаленная в боях большевистская партия нового типа, — и обеспечило победу рабочего класса. Пролетариат уничтожил капиталистический гнет и установил советскую власть как государственную форму диктатуры рабочего класса.

Под руководством большевистской партии социалистическое государство всемерно укрепляется. Наша страна превратилась в могучую, непрступную крепость социализма.

Закрепляя и охраняя великие завоевания Октябрьской революции, советский народ завершает строительство социализма и уверенно шагает к новым победам коммунизма.

Ф. ВИЛИН.

ПОДХВАТИМ ПОЧИН ЧЕРЕПАНОВЦЕВ

В июне этого года колхозники Огиево-Зимковского сельсполкома, Черепановского района, организовали воскресник помощи школе. Они отремонтировали помещение школы и заготовили топливо на весь учебный год. Эту прекрасную инициативу черепановских колхозников подхватили колхозники и других районов Новосибирской области. Благодаря активному участию колхозников в подготовке к новому учебному году было затрачено на воскресниках в Черепановском районе 10 тысяч кубометров дров, в Тогучинском районе колхозники личным трудом построили 6 школ, не требуя от государства ни копейки денег, в Кузинском районе построено 11 школ.

Нарком просвещения тов. Потемкин черепановским колхозникам писал:

«Благодаря воскресникам, в которых добровольно участвовали тысячи колхозников, школы нашего района были досрочно отремонтированы, снабжены топливом и всем необходимым для успешной работы».

Следуя примеру черепановцев, многие колхозники Кузнецкого района оказали практическую помощь школам в подготовке их к новому учебному году.

Колхоз «Майское утро» в этом году выстроил новую школу своими силами, колхозники колхоза имени Молотова, Тартайского сельсполкома, передали под школу вновь выстроенный хороший дом, колхозы им. Кирова, «Красный командир», «Сибтруженик» и другие, Сосновского сельсполкома, приступили к достройке Сосновской средней школы.

В совхозе «Сталинец» родители помогли огородить опытный участок школы, а администрация передала школе помещения под живой уголок. Есть десятки прекрасных примеров, где родители, колхозники и вся общественность села правильно понимают свои обязанности по отношению к школе и стараются оказать ей необходимую помощь. В ответ на это школы отвечают прекрасными показаниями в своей работе.

Абашевская НСШ организовала кружок водителей автомашин, в котором обучается под руководством колхозного шофера 25 учащихся. Учащиеся этой же школы взяли шефство по уходу за птицефермой в колхозе. Взяли шефство по уходу за молоком учащиеся Березовской НСШ и ряда других школ.

Но эти отдельные прекрасные образцы помощи общественности школам и связи школ с колхозами все еще не имеют массового распространения в нашем районе. Мы имеем случаи, когда не только не оказывают помощи, а тормозят работу школ. Председатель колхоза им. Мичурина тов. Лементьев занимается издательством над школой и учащимися. В октябре месяце с. г. в школе не было топлива, дети мерзли, а тов. Лементьев выгнал из конторы заведующую школой, которая требовала привезти школе топлива. В этой же школе не исправлена печная

ВЯТКИН,
заврайно

труба, тов. Лементьев и здесь отказался помочь.

В Чигорбаевской начальной школе нет завезенного топлива, срочно требуется исправить печной дымоход, и на просьбу зав. школой тов. Попши помочь школе председатель колхоза «Кузбасс» тов. Беляев только отмахивается, что у него есть дела «поважнее».

Ряд председателей сельсполкомов школами вообще не интересуется. В Антоновском сельсполкоме на начальные школы утверждено на 1940 год 8 тысяч рублей, а израсходовано за 9 месяцев 1 тысяча 800 руб. Не лучше обстоит дело с финансированием и в Тартайском сельсполкоме (председатель тов. Никулин) и в ряде других. Кроме того, школы Антоновского и Тартайского сельсполкомов не имеют запаса топлива, а также и учебно-наглядных пособий.

К сожалению, есть и ряд руководителей школ, которые стоят в стороне от общественности, от колхозов и не выполняют приказа наркома № 1260 «Об улучшении работы сельской школы». Только этим можно объяснить такие факты, когда некоторые неполные средние школы не сумели организовать опытного участка, посадить фруктового сада, имеют нехватку детей школой. К таким школам относятся Костенковская НСШ (директор тов. Левин), Красногорская НСШ (директор тов. Маковка) и другие.

Эти школы все еще отмахиваются от перестройки работы школы в разрезе приказа наркома. Руководители этих школ не поняли, что они обязаны давать практическую подготовку учащимся в области сельского хозяйства.

Укрепляя люксембургскую связь с родителями и колхозами, широко популяризируя почин черепановцев, школы должны вдохнуть общественность на организацию помощи школе. Необходимо организовать воскресники по заготовке и подвозу топлива к школам на весь учебный год. Школы обязаны развернуть работу кружков автодорог, трактористов, радиостанций, телефонистов и других, привлекая для этой работы работников колхозов, МТС и телефонных станций.

Руководители школ, совместно с общественностью, должны приобрести необходимые семена для опытного участка и заготовить необходимый инвентарь. Совместная работа общественности и школы должна обеспечить выполнение закона о всеобуче. Только совместной работой школы и общественности села можно добиться высокой успеваемости учащихся. Прекрасный почин черепановцев, подхваченный колхозниками нашего района, окажет большую помощь в работе школ.

ВЯТКИН,
заврайно

Умножим успехи в развитии общественного животноводства

Каждый год работники животноводческих ферм колхоза «Красное знамя», уделяли много внимания подготовке к зиме. Но нынче мы подготовимся к столовому периоду много лучше, чтобы достичь еще больших показателей в продуктивности скота.

Но дело не только в хороших дворах и корме. Зимовка будет зависеть от того, как работники фермы поставят уход за животными.

Готовясь к выставке 1941 года, наши доярки вступили между собой в социалистическое соревнование. Тт. Сероштапова, Сергеева, Ащеулова и другие борются за то, чтобы надоить за 1940 год не меньше 18 центнеров молока на каждую фуражную корову.

Участник Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1940 года скотник А. М. Лопинаков, гелятница Нехорошева Мария и Лопинакова Мария хорошо выполняют взятые обязательства — сохранить весь приплод молодняка.

Сейчас мы применяем опыт передовых животноводов страны, показанный на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Кормление мы установили строго по норме и в определенные часы. Также в определенное время проходит дойка коров, пойка, введенена обязательная чистка животных и т. д. Для этого составлено специальное расписание дня.

Самым замечательным итогом нашей работы является то, что колхоз уже имеет больше установленного минимума поголовья скота, которого мы должны иметь на конец 1942 года. На нашей ферме 107 дойных коров и всего поголовья крупного рогатого скота.

Н. СЫСКИН,

того скота 299 голов, а по плану к 1943 году мы должны иметь всего 290 голов, из них 60 дойных коров. Если согласно постановлению о заготовках кожеваря наш колхоз обязан иметь 17 быков-кастраторов, то на сегодняшний день у нас их 25. Выполненный план минимума поголовья и по свиноферме. На конец 1942 года наша ферма должна иметь 18 свиноматок, а сейчас имеем 17.

Нынче мы создали еще одну ферму — птицеводческую. Из Токинской инкубаторной станицы весной было завезено 300 цыплят породы «Белый Леггорн». Птицеводство дало новое в нашем хозяйстве. Достаточно было допустить незначительные ошибки в уходе, как в течение лета у нас было 20 штук цыплят. Остальные 280 окрепли и пошли в зиму. В 1941 году колхоз предполагает получить дохода от птицефермы не меньше 20 тысяч рублей.

Выполнение производственных и государственных планов работники нашей фермы считают первой заповедью. Не было ни одного случая, чтобы наша ферма не выполнила смету доходов или план молокопоставок, мясопоставок и т. д. Годовой план сдачи государству молока за 1940 год выполнен к 1 сентября, кроме того, сдано в счет неизвестного госзакупа 250 центнеров и сейчас колхоз сдает молоко городским организациям. Смета доходов в 90 тысяч рублей в этом году будет значительно перевыполнена, а по мясопоставкам мы рассчитались и за 1941 год.

Добиваясь почетного права участвовать на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, работники животноводческих ферм нашего колхоза еще больше будут работать над развитием поголовья скота, множить доходы колхоза и крепить нашу родину.

Н. СЫСКИН,

Отчеты и выборы профсоюзных органов

(Беседа с инструктором ЦК союза овоще-совхозов С. Чуйковым)

Постановление президиума ВЦСПС об отчетах и выборах в фабричных, заводских и местных комитетов профсоюзов дает возможность прежде всего перестроить работу комитетов на основе решений X пленума ВЦСПС и вовлечь в их работу широкие массы членов союза.

Надо сказать, что в совхозах Кузнецкого района к этому подготовились недостаточно. Но там, где руководители профсоюзов по-большевистски относились и относятся к работе, дело идет хорошо.

В совхозе «Сталинец» (председатель рабочкома тов. Адамович) проведена большая предвыборная работа. На профгруппах широко разъяснено решение X пленума ВЦСПС. Приято много рабочих в члены союза. Сейчас членством охвачено 97 процентов всех рабочих совхоза. Полностью ликвидирована задолженность по членским взносам. Во всех бригадах есть социалистические договоры, которые систематически проверяются.

Перед выборами, как это требует инструкция, отчет рабочко-

ма был напечатан в пяти экземплярах и вывешен для ознакомления с ним членов профсоюзов. К этому времени вышел специальный номер стенгазеты.

Выборное собрание прошло очень активно. 28 человек выступило в прениях и указало на недостатки в работе старого комитета.

В новый состав избрали 7 человек, при чем 4 из них избрались вновь. На первом своем заседании рабочком разработал детальный план работы. Созданы комиссии, в которые привлечены 58 членов профсоюзного актива.

Большую помощь в подготовке и проведении выборов, конечно, оказала парторганизация совхоза.

Совершенно иное положение в Кузнецком совхозе. Правда, выборы здесь назначены с 19 по 21 ноября, но по сей день там никто ничего не делал.

С мая месяца здесь сменилось 3 председателя рабочкома, но никто должностного руководства на себя не принял. Тов. Банович (последний председатель) не принял даже профсоюзные дела от своего предшественника Роман-

Новые скотные дворы

В этом году совхоз им. Куйбышеваложил большие средства в строительство скотных дворов. На участке № 2 (Листяги) сделан капитальный ремонт двух скотных дворов на 200 голов крупного рогатого скота. В этих дворах заменены полы, вместо глиноплетневых стен поставлены бревенчатые.

Бригада рабочих-плотников, которой руководит тов. Воронин закончила эти работы к 20 октября. Работа шла по-стахановски. Такие рабочие, как В. Ларионов и А. Королев систематически выполняли план на 150 процентов.

На участке № 1 (Центральная усадьба) выстроено 2 новых скотных помещения на 190 голов крупного рогатого скота.

Эти дворы строились согласно чертежам, в которых были предусмотрены все удобства. Строительные работы продолжались с 25 июля по 20 октября.

Завершение строительства в такой короткий срок осуществлено благодаря правильной организации труда, которую обеспечили звеньевые тов. Скоромитек, Плотники его звена Г. Сидоров и Н. Терентьев и другие выполняли сменные задания на 120—130 процентов.

Обогатившись хорошими скотными дворами, совхоз обеспечил теплую зимовку скоту.

**Н. ГРАМАКОВ,
директор строительства
совхоза.**

ко, дескать, скоро будут пере- выбирать и этим заниматься не к чему.

Эти руководители сняли с себя всякую ответственность за профработу. Поэтому не удивительно, что здесь охват членством составляет только 57 процентов. Некоторые члены профсоюза еще с января не могут получить членских билетов. Говорить о какой-либо массовой работе вообще не приходится.

Поэтому не удивительно, что совхоз совершенно не подготовил к зиме жилища рабочих, антишахтного состояния мастерских не замечает даже сам директор совхоза Жданов.

Партийной организацией совхоза надо много поработать, чтобы наладить профсоюзную работу и провести отчеты и выборы на высоком идеально-политическом уровне.

В совхозе имени Куйбышева на состоявшемся заседании рабочкома были созданы комиссии, на которых возложена вся задача подготовки к отчетным выборам рабочего комитета. Члены рабочкома и актив, присутствовавшие на заседании, наметили план работы и раскрепили людям по участкам.

ПИСЬМА ИЗ МОСКВЫ

4. Главнейшая задача колхозного активиста

В прошлом письме мы коротко написали о подборе кадров внутри колхоза. Но правильный подбор кадров самым тесным, можно сказать, кровным образом связан с таким насущным делом, как проверка исполнения.

В Москву на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку приезжают представители многих передовых колхозов. С тем чтобы ни поговорили — будь это колхозники с Поволжья, или из Сибири, или из Украины, — все они говорят о великом значении проверки исполнения.

Руководители передовых колхозов говорят, что без постоянной, живой проверки исполнения им не удалось бы сделать свои колхозы прекрасными хозяйствами. А эту проверку немыслимо осуществлять без актива.

На XI съезде партии товарищ Ленин сказал:

«Мы пришли к тому, что гвоздь положения — в людях, в подборе людей... Подбрайте пожилых людей и проверяйте практическое исполнение, — и это народ оценит».

На XVII съезде партии товарищ Сталин говорил:

«После того, как дана правильная линия, после того, как дано правильное решение вопроса, успех дела зависит от организационной работы, от организации борьбы за проведение в жизнь линии партии, от правильного подбора людей, от проверки исполнения решений руководящих органов».

XVIII съезд ВКП(б) постановил:

«Центральной организационной задачей партии за истекший период и в настоящее время была и остается задача правильного подбора людей и проверки исполнения».

Но как часто многие руководители колхозов и деревенские коммунисты забывают об этих указаниях Ленина и Сталина, об этих решениях партии!

Постоянная проверка исполнения имеет в колхозах жизненно-насущное значение.

Возьмем агроминимум. Как известно, передовая, ефремовская агротехника в отсталых колхозах не применяется. Но если бы эти колхозы частично, то есть по-настоящему, осуществляли только простейший агроминимум, то и тогда они быстрее вышли бы на широкий, светлый путь. В управлении отсталых колхозов много говорят и пишут об этом агроминимуме, даже как будто трудятся, хлопочут, осуществляют агроминимум. А пользы — почти никакой.

Почему так получается? Да потому, что в этом колхозе не подобраны низовые кадры и здесь некому проверить исполнение агроминимума. А ведь один только председатель колхоза или секретарь партийной организации, будь он семи пядей во лбу, уследить за всем не могут.

И получается, к примеру, вот

что. Скажем, колхозные посевы сильно страдают от головни. Часть зараженного зерна прошла через сортировку. Стало быть, внутри машины и на машине осело много спор головни. Вот откуда-то привезли здоровое зерно. Колхоз обсеменил этим зерном свое поле. Но семена тоже надо очистить, то есть пропустить через сортировку. А так как отсталые колхозники не верят в агроминимум (ведь от него в плохо работающем колхозе почти никакой пользы) и так как дезинфицировать сортировку они считают пешкой и досадной «волынкой», то они засыпают здоровые семена в машину, зараженную спорами, и пытаются крутить, воротеть, — с иных даже пот льет. Как будто люди очищают семена, трудятся, а на самом деле заражают зерно.

Разве могло бы это случиться, если бы бригадиром был честный, преданный колхозник, ревниво наблюдавший за правильным выполнением агроминимума? Та же история и с навозом: люди трудятся, накладывают навоз на подводы, едут на поля, но разбрасывают иной раз ценнейшее удобрение так, что дожди размывают его, ветры сушат, и навоз теряет, по крайней мере, две трети своих качеств.

Или шпротка. Колхозники выдергивают дикие травы, складывают их пучками у дороги, а часто и в середине поля. Многие травы уже давно отцвели, миллиарды семян уже созрели, и ветер несет семена по всему полю, — стало быть, скоро взойдут молодые сорняки. На проселках, в оврагах, на лугостях колыхаются другие сорняки, и никто не трогает, а они тоже цветут, созревают, и ветры сеют новые миллиарды сорняков...

То же — и с парами, с зяблю, с снегозадержанием.

Всегда ли польза от такого агроминимума?!

Совсем иные дела в передовых, да не только в передовых, и в просто хороших колхозах. Гам колхозный устав и все решения партии выполняются свято, так как проверку исполнения ведут десятки лучших людей колхоза, а не один председатель колхоза или секретарь партийной организации.

Поговоришь с приезжими в Москву руководителями передовых колхозов и услышишь от них следующее: «Первая и главнейшая задача каждого колхозного активиста состоит в проверке исполнения решений партии и правительства и решений своего колхоза».

В этой живой, повседневной проверке, в этой творческой работе над действительным и точнейшим осуществлением политики партии в деревне колхозный активист приобретает широкий кругозор, мастерство организатора, воспитателя и вожака людей.

А. СНЕГОВ.

О проведении снегозадержания

Постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б) от 22 октября 1940 года

В результате недоработки снегозадержания в ряде районов области в 1940 году имело место влияние засухи, снизившей урожай, в то время как стахановцы сельского хозяйства, используя это мощное средство борьбы с засухой, дополнительно получили до 6 центнеров урожая зерновых с гектара.

Бюро обкома ВКП(б) постановляет:

1. Одобрить инициативу колхозников колхоза «Красная пальма», Черепановского района, призывающих всех колхозников и рабочих совхозов изготовить не менее 25 щитов для снегозадержания на каждого трудоспособного и развернуть социалистическое соревнование за изготовление и постановку их на всей площади озимых и зяби.

2. Считать боевой задачей колхозов и комсомольских организаций западных и центральных районов области подхватить почин колхозников Черепановского района и организовать изготовление щитов для снегозадержания каждым колхозником и комсомольцем.

3. Обязать секретарей районов ВКП(б) и председателей исполнкомов райсоветов западных и центральных районов до 5 ноября 1940 года разработать практические мероприятия по проведению снегозадержания каждым колхозом и организовать обсуждение их на общих собраниях колхозников.

4. Предложить обкому комсомола разработать практические мероприятия и привлечь комсомольские организации в колхозах к разрешению этой важнейшей государственной задачи — изготовлению и постановке щитов для снегозадержания каждым комсомольцем.

5. Обязать:

а) начальника облзо тов. Сизова принять необходимые меры по развертыванию движения в колхозах по изготовлению щитов и обеспечить оперативное руководство расстановкой их для снегозадержания;

б) редакторов районных газет и редактора газеты «Советская Сибирь» организовать широкий показ на страницах газет соревнования районов, колхозов, бригад и звеньев по изготовлению и постановке щитов для снегозадержания.

Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б)
Г. ПУГОВКИН.

Сообщение ТАСС

Агентство Рейтер распространяет сообщение, напечатанное в американской газете «Нью-Йорк таймс», в котором говорится, что за последние дни в Грецию прибыли из Советского Союза военные самолеты в количестве, нето

120, нето 150 штук.

ТАСС уполномочен заявить, что все это сообщение Рейтер является фантазией его авторов и ни в какой мере не соответствует действительности.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

В течение октября воющие страны готовились к расширению войны. Военные планы Италии и Германии имели в виду нападение ударов Британской империи в наиболее чувствительных для нее местах. Наряду с этим Германия и Италия, опираясь на союз с Японией, стремятся ослабить военное сотрудничество между Англией и США, принимающее все более значительные размеры.

Со своей стороны, Англия и США также стремятся всемерно укрепить и улучшить свои позиции и подготовиться к дальнейшей борьбе. Об этом свидетельствуют военные мероприятия США и расширение непосредственной военной мощи Англии.

США оказывают действенную поддержку Англии в ее мероприятиях, направленных на защиту морских путей в Атлантическом океане. После начала франко-германских переговоров, в которых, по сведениям иностранной печати, большую роль играет вопрос о передаче Германии французских морских баз на Атлантический побережье Африки, президент США Рузвельт направил послание главе французского правительства маршалу Петруну. Американские газеты заявляют, что США не могут допустить переход под германский контроль Канарских и Азорских островов, африканских баз и в особенности Дакара, откуда можно контролировать морские пути и угрожать Южной Америке.

На Дальнем Востоке США и Великобритания предпринимают целый ряд мер для задержки продвижения Японии в район южной части Тихого океана.

К. ГОФМАН.

Так ли нужно авансировать колхозников?

В колхозе «Новый путь», Таргайского сельсовета, председатель правления Колиенко решил распределить неубранный колхозный картофель на трудодни колхозников. Решил и сделал. Он

распределил 2 гектара без решения общего собрания и даже без решения правления, лишь бы скорее снять с себя ответственность за уборку.

Картофель распределялся без учета выработанных трудодней каждым колхозником, то есть по-

ровину. Даже те члены артели, которые совершенно не имели трудодней, получили столько же, сколько и честные колхозники, стахановцы.

Этим самым Колиенко грубо нарушил устав сельхозартели. Колхоз еще не рассчитался с государством по обязательным поставкам картофеля и не создал семенного фонда. Есть опасность, что для семян картофеля нехватит.

ГРАНКИН.

Отв. редактор С. БАРСУКОВ.

С 1 по 6 ноября 1940 года в гор. Сталинске на базарной площади ПРОВОДИТСЯ

18-Я КОЛХОЗНАЯ ЯРМАРКА

Товарищи колхозники! Участвуйте на ярмарке.

Везите сельхозпродукты: мясо, молочные продукты, масло, овощи, мед, яйца, пушнину, кожсыре и прочие продукты.

Торгующие организации въезжают на ярмарку промтоваров более чем на 2 миллиона рублей.

Дирекция рыночного управления.